

中山大學報

SUN YAT-SEN UNIVERSITY GAZETTE



(新)第 489 期

2024 年 6 月 30 日

本期共八版

中共中山大学委员会主办 | 《中山大学报》编辑部出版 | 国内统一刊号 CN44-0815/(G) | 本报创刊于 1926 年 11 月 5 日

我校党委理论学习中心组赴广州市党员干部纪法教育基地开展现场学习



学习现场合影

本报讯(记者/管陈欣 蒋静 摄影/肖遥)为推动党纪学习教育往深里走往实里走,抓好以案促学、以案说纪,6月11日上午,我校党委理论学习中心组在陈春声书记、高松校长带领下赴广州市党员干部纪法教育基地开展现场学习。学校相关职能部门负责人,“7+1”重点部门的主要负责人参加学习。

在讲解员的带领下,大家依次参观了“纪法·源流”“纪法·固本”“纪法·知行”“纪法·镜鉴”“纪

法·楷模”“纪法·守护”六大主题展厅,通过详实的历史资料、生动的实体布景和交互式全息影像,追溯中国纪法历史,深刻认识党的纪律建设和法治建设的变迁,感悟法治成就,学习先进楷模。参观过程中,还观看了根据真实案例拍摄的警示教育片《忏悔》。该片深入剖析违纪违法案例,通过正面引导与反面警示相结合的方式,展现了一堂生动且深刻的廉政课。

参观结束后,陈春声书记带

领全体党员干部重温入党誓词。大家一致表示,在今后的工作生活中,要时时以铜为鉴正衣冠,以人为鉴知得失,要严守政治纪律和政治规矩,绷紧纪法之弦,筑牢拒腐防变的思想堤坝,切实把“学纪、知纪、明纪、守纪”刻印内化于心,外化于行,让心存敬畏、手握戒尺真正成为党员、干部的日常自觉,以实际行动践行忠诚干净担当,为推动学校高质量内涵式发展积极贡献力量。

我校在广东省“五一”奖评选中获得多项集体与个人荣誉

本报讯(通讯员/李荣)5月17日下午,广东省“五一”劳模表彰大会在广州举行。学校孙逸仙纪念医院深汕中心医院荣获广东省五一劳动奖状,天琴中心获得广东省工人先锋号荣誉称号;孙逸仙纪念医院党委副书记、副院长许可慰教授,光华口腔医学院·附属口腔医院院长程斌教授荣获广东省五一劳动奖章。

广东省五一劳动奖状获得单位:
孙逸仙纪念医院深汕中心医院



深汕中心医院党委书记李国成在表彰大会现场

中山大学孙逸仙纪念医院深汕中心医院位于广东省汕尾市,是一所由广东省委省政府主导,深圳市政府出资援建的三级大型综合性医院。医院由孙逸仙纪念医院(院本部)运营管理,实行人才、学科、医疗技术等全方位平移模式,并作为分院区(深汕院区)与院本部同质化管理。

医院已于2021年2月入选广东省高水平医院名单,并于2022年10月入选国家区域医疗中心建设项目,目前为广东省博士工作站、博士后创新实践基地。

广东省工人先锋号获得单位:
天琴中心



物理与天文学院院长杨山清代表天琴中心领奖

中山大学天琴中心由实施天琴计划的科研人员组成,现有70余人。天琴计划是罗俊院士于2014年提出的空间引力波探测计划,是我国自主的大科学工程,被誉为“空间引力波探测的‘中国方案’”,其主要目标是打开0.1mHz~1Hz的引力波探测窗口,回答宇宙中大质量黑洞的起源等重大科学问题,抢占科技制高点。

广东省五一劳动奖章获得者:
许可慰



许可慰,中山大学医学院院长,中山大学孙逸仙纪念医院党委副书记、副院长。党的十九大代表、二十大代表,第十四届全国政协委员,国务院特殊

津贴专家。中华全国青年联合会常委兼医药卫生界别主任委员,中华医学会泌尿外科学分会尿路结石学组副组长,广东省健康管理学会副会长兼泌尿及男科专委会副主任委员,广东省医师协会泌尿外科医师分会副主任委员,广东省医学会泌尿外科学分会常委。

许可慰教授长期致力于泌尿外科微创诊疗技术的创新和推广应用,在国内率先对肾结石微创手术体位进行改良,亲自指导省内外数十家医院开展各类微创手术,得到同行的高度赞誉,曾获评教育部高等学校科技进步奖一等奖、广东省科技进步奖一等奖。

广东省五一劳动奖章获得者:
程斌



程斌,中共党员,教授、主任医师、博士生导师,国务院特殊津贴专家、宝钢优秀教师、中国优秀医院院长,现任中山大学光华口腔医学院·附属口腔医院院长。程斌院长团结带领全院师生员工,贯彻落实党的医疗卫生和高等教育方针,立足粤港澳大湾区,推动医(学)院事业高质量发展。

我校高水平男子排球队问鼎2023-2024中国大学生排球联赛(高水平组)总决赛全国总冠军

本报讯(通讯员/杜文静)6月8日,由中国学生体育联合会主办、中国学生体育联合会大学排球分会执行的2023-2024中国大学生排球联赛(高水平组)总决赛(男子组)在中山大学广州校区南校园新体育馆落下帷幕,中山大学以2:1的战绩问鼎全国总冠军。

6月8日晚,近6000名师生、校友在中山大学南校园新体育馆观赛。广东省委常委、副省长王曦,广东省教育厅党组书记、厅长朱孔军,广东省体育局党组书记、局长崔剑等省领导和厅局领导,中国学生体育联合会排球项目主管张玉龙,中国学生体育联合会大学排球分会秘书长殷飞,广东省学生体育与艺术联合会会长朱征宇等中国学生体育联合会及省学体联的领导,中山大学党委书记陈春声,校长高松,常务副校长杨清华,党委副书记国亚萍,副校长刘济科、杨东华、郑跃、谢湜,原副校长李善民,及复旦大学、中山大学相关部门和院系的负责人一同观看了比赛。

自2024年3月17日起,中山大学高水平男子排球队开始征战2023-2024中国大学生排球联赛(高水平组)男子组比赛,在小组赛中取得三连胜,进入八强。在八强赛中,中山大学以3:0战胜复旦大学,晋级四强。在半决赛中,中山大学以3:1战胜浙江大学,晋级决赛。在决赛中,中山大学以3:1战胜上海交通大学,问鼎全国总冠军。

在2024年中山大学百年校庆之际,仅排球比赛项目,继荣获2023-2024CUVA中国大学生排球联赛(普通本科组)男子总冠军、(高水平组)女子季军之后,再次斩获(高水平组)男子总冠军,创造了中山大学在全国大学生排球比赛的历史最好成绩,这是对中山大学始终如一重视体育教育事业的生动体现,也是中大体育健儿给中山大学百年校庆的献礼!



中山大学党委书记陈春声、校长高松、常务副校长杨清华、副校长刘济科及体育部凌春贤书记、范振国主任与荣获2023-2024CUVA排球联赛(高水平组)男子总冠军(绿队服)、(普通本科组)男子冠军队伍(白队服)合影